



夏阳街道开创区域化大党建格局

## 服务群众作表率 资源共享谋发展

近年来，青浦区夏阳街道党工委积极探索区域化大党建的全新工作模式，充分利用社区各类资源，不断拓展党的工作的覆盖面，并形成了居民区“一部三站”的大党建格局。现已有86家驻区单位与25个街道基层党组织签订了共建协议。他们的为民服务热情，犹如一股股暖流，温暖着社区居民的心田，使基层党组织焕发新的活力。

□通讯员 吴玉泉

精诚合作谋发展，和谐共建求共赢。在实践中，夏阳社区注重在制度建设和载体建设上形成新的合力，注重把党的政治优势和群众工作优势转化为服务企业的发展优势，注重在社区层面上搭建资源整合、良性互动的平台。

夏阳街道位于青浦区委、区政府所在地。自2008年全面推开区域化大党建工作以来，广大驻区单位秉承“联建互动，资源共享，形成合力”的宗旨，组织开展了许多群众喜闻乐见的活动，在服务联系群众、破解民生难题、推动科学发展、促进社区和谐等方面做了很多有益的尝试，显示了党组织强大的政治优势和生命力。

### 社区支部 感同身受

在实施区域化大党建工作过程中，社区基层党组织最大的感受是，他们做工作的力量强了，在为

民服务活动中，群众受到帮助，党员受到教育。

章浜小区有位姓周的高龄退休大学教授，刚从南京回到青浦定居，党总支领导上门进行了探望，并获悉老人的孩子定居在美国，平时生活多有不便。教授年已80多岁，患有帕金森症，行走吃力，出行均需坐在轮椅上靠老伴推着走。党总支与物业公司联系后，马上为周教授居住的底层101室出入口筑起一段方便轮椅出入的斜坡，两旁装上扶栏杆，从此以后老人从家里出入十分方便。周教授的儿子是位旅美医学博士，出于感谢，他趁回国进行医学学术交流的机会，为章浜小区老年人作了一场老年心血管病的专题讲座，受到居民的热烈欢迎。

黄田英是东盛社区的一名独居老人，患有眼疾，生活不便。党员吴玉珍便时常到黄田英家看看，嘘寒问暖，了解近况。每逢重阳、元

宵佳节，吴玉珍亲自将重阳糕、汤圆送上门。她还将黄田英的情况与区侨联进行了积极的沟通，并为其争取到了一位家政服务员，帮助照顾生活起居，解决了黄田英的实际困难，也为她在海外的子女解除了后顾之忧。

### 共建单位 尽心尽力

随着社区大党建工作的不断深入，各驻区单位、“两新”组织，充分利用本单位的资源优势，在党组织的凝聚作用下，纷纷参与到社区建设中来为社区服务。他们为居民区资助活动经费和物品，还对居民区的困难党员、群众进行了慰问走访、“送清凉”、“送温暖”活动。上海淀山湖新城公司领导明确表示，每年都将拨出3—5万元，资助夏阳社区的困难群众。看到街道的联络站网站建成后，青浦图书馆主动提出建立青浦图书馆支部网站，还将他们的图书资源与街道其他支部网站进行链接，极大地丰富

了网站的学习内容。区卫生人才培训中心利用医疗设施和医务人员，为青松居委会100多名居民免费健康检查。

上海帅金建筑工程公司党支部是宜达居民区党总支的一家结对共建单位。自结对以来，双方经常保持交流互动，积极主动参与宜达居民区开展的各项党建活动，及时关心宜达目前的动态及百姓需求。在一次走访过程中，当了解到宜达居民区东大门边有一大片建筑泥堆，影响居民的日常出行后，上海帅金建筑工程有限公司立即表示愿意免费清理这些建筑泥堆。公司支部书记带着工作人员，一大早就来到现场开始作业，困扰居民多时的问题终于得到了解决。

### 在职党员 有岗有位

夏阳街道各居民区、村党组织现有在职党员4600多名。他们通过志愿服务、结对帮扶、认岗定责、组团服务等方式参与社区建

设，既找到了为社区服务的岗位，又体现了为社区服务的作用，密切了在职党员与社区的联系、党员与居民群众的关系。宜达居民区有10名在职党员，每位分管一个责任区，与居委会成员及小区内的志愿者楼组长一起上门挨家挨户地走访，了解居民所需，并认真做好记录，及时解决，使得小区的组团式工作得到了很好的开展。叶金花是青华居民区的在职党员，在走访过程中得知有一居民失业在家，急切需要找一份工作后，她马上联系就业援助员，同时在家中上世纪人才网帮忙寻找岗位。经过多次努力，终于帮她找到了一份合适的工作。

在职党员结合自身实际，根据社区安排，参与了各类志愿服务活动。特别是常规的义务劳动、建美好家园活动和治安巡逻、促平安活动。在各小区的小路上、楼道内经常可以看到一支支带着袖章的治安巡逻队伍为小区的平安保驾护航，小区的平安祥和也离不开在职党员的辛勤劳动。在祥龙居民区，就有50名在职党员参与社区治安巡逻，为保一方平安，作出了贡献。

## 短讯

### 新区首家社区监察室揭牌成立

继成立新农村监察室、知识产权监察室和金融监察室等专业监察室之后，浦东新区检察院首个社区监察室——三林监察室日前在世博园区正式揭牌。

三林监察室位于世博园区内，将通过与派出所、司法所的配合合作，探索开展对派出所刑事执法活动监督和社区矫正，同时通过与居民、基层组织和企事业单位的零距离交流与接触，收集、分析社情民意、社会舆情和社会管理不足，及时提出对策和建议，发挥好“联络基地”、“前沿阵地”作用。此外，三林监察室将主动和社区居民沟通，提供更多服务。

通讯员 彭加华

### 陈家镇创新青年志愿者模式

近年来，崇明县陈家镇积极倡导志愿精神，打造精品服务，充分发挥了青年志愿者服务基层的作用，实现了志愿服务工作的健康可持续发展。

积极壮大志愿者队伍，陈家镇将世博城市志愿者骨干转化为社会志愿者，结合专业、爱好和特长，提供志愿服务岗位，分类建立交通文明、精神文明、清洁家园、基地特色服务等专业分队。目前，全镇青年志愿者约1200人，包括232名共青团员。该镇还规范志愿服务行为，成立陈家镇志愿者协会，制定规范性文件，对志愿服务进行分类、动态管理，重点开展了科普宣传、文明宣讲、为农服务、清洁家园、秩序文明等志愿服务及瀛东村渔家乐、鸿田村“佳多合作社”蟹田米等志愿者基地建设。

通讯员 陈文

## 亭林镇财政支出向民生项目倾斜

□通讯员 宋美群

**本报讯** 近年来，金山区亭林镇政府财政工作狠抓增收节支，有效发挥财政公共职能，切实落实民生方面的多项政策，加大各民生项目的投入，着力提高城乡居民的生活水平，通过实实在在的经费投入，让亭林城乡居民充分享受改革开放的发展成果。

2011年，亭林镇政府财政完成教育、医疗卫生、社会保障和就业、城乡社区事务、农林水事务等涉及民生方面的支出为16153万元，比上一年同口径增加了2331.35万元，增幅为16.87%。这些经费主要用于落实农村合作医疗保障、新型农村合作医疗补助、提高城乡居民最低生活保障标准、提高困难人群帮扶标准以及强农惠农政策等各项补贴的发放。2012年该镇政府财政预算继续向民生项目倾斜，用于教育、医疗卫生、社会保障和就业、城乡社区事务、农林水事务等涉及民生方面的预算支出为19218万元，占全镇财政预算总支出34400万元的55.87%。这些支出用于落实农村合作医疗保障、新型农村合作医疗政策补助的经费为828.14万元，比2011年的实际支出数677万元增长了22.32%；用于预防保健公共服务经费等的为586.51万元，比2011年的实际支出数450万元增长了30.34%。此外，社会保障和就业预算支出为5020万元，比2011年社会保障和就业的实际支出数增长了5.55%。其他如城乡社区事务、农林水事务等涉及民生方面的预算支出也有较大幅度的增长。



九星留学生喜获助学金

最近，闵行区七宝镇九星村一户两个孩子同在美国留学的村民，高高兴兴地从九星村老书记吴恩福手里领到了12万助学金。今年，在九星村像这样子女留学享受村级助学的新老村民目前共有14名，其中12名是村民子女，2名是九星市场经营户子女。

九星村经过十多年的不断发展，走上了村强民富、可持续发展的幸福之路。但村老书记、九星集团公司董事长吴恩福却不因此而满足。他常说：“我们不光要富了口袋，还要富脑袋”。于是，村里在多年前就做出尊重人才、重视教育的决定，对在国外留学的村民子女发放留学补贴金。

通讯员 贺小刚 摄/文

龙兴小区在职党员展风采

## 整合党员“资源” 共促社区和谐

□通讯员 钱严军

**本报讯** 松江区岳阳街道龙兴小区是一个规模化的成熟小区，规模不大，五脏俱全。怎样充分发挥社区在职党员干部放弃休息时间，走出家门服务社区？怎样让具有高学历的在职党员主动为小区居民服务？这是龙兴小区党总支创新党员管理的一个新理念，也是创新社会管理模式的一个新探索。

去年开始，龙兴社区党总支充分运用建党90周年和在职党员到社区报到的契机，通过“主动约谈一对一，组团走访多对一”的方式大胆实践，即约请每一位在职党员访谈，党总支书记和党总支委员一对一对倾听他们对社区建设管理的意见和建议，了解他们参与社区服务活动的不

便和难处，为每位在职党员“量身定做”了一份“服务活动方案”；进而党总支委员、居委会干部、党员骨干再次组团上门递上“服务活动方案”，征求意见、完善方案，通过上下几次的沟通和联系，使绝大部分在职党员对社区建设有了比较全面的了解，并被居民党总支工作热情和态度所感染，纷纷主动来到社区党总支部，签订了参与社区活动、服务社区建设的承诺书，形成了一支“社区的事就是家里的事”新颖和谐社区管理的建设队伍，使在职党员在社区更显风采。

上海工程技术大学教师（硕士研究生）梅运笋，是大学机关工会办公室主任，这次组团联系后，接受了居民区党总支的邀请，不仅请学校有关教师到社区为“小区门店精神文明联谊会”成员讲解职工维权有关事宜，还一起探讨了社区联

合会在管理运作上的具体事项。就职于某外资企业的党员陈金英女士，是社区业委会委员。在这次组团式联系走访中，得知其爱人也是一位在职党员，且夫妻双双都有一定的文艺特长，喜爱唱歌，于是社区党总支邀请他们“夫妻档组合”参加了去年“七一”唱红歌比赛。陈金英由衷地说：“爱人参与社区工作后，不仅其本人心情变得更开朗，且更有奉献社区精神了！”

为更好地管理党员，使每个党员都能履行不同的义务，龙兴社区党总支及时把他们分成几个片组，根据不同时期的工作重点，开展相应工作。他们先后成立了爱心帮扶队、文明劝导队、文明娱乐队、平安巡逻队、矛盾调解队、绿色环保队，热心地为居民提供各项服务。每月15日是“小区全民清洁日”，各个党小组就会组织党员积极主动参与，搞好小区卫生。通过“热心、耐心、细心、贴心、恒心”组团式服务，既整合了党员“资源”，充分发挥了党员战斗堡垒作用，又密切了党群关系，激活了社区和谐氛围，受到了社区群众的好评。